

孕前检查必不可少 社区里就能领免费检查单

本报记者 谢春晖 通讯员 何易雯

生个健康可爱的宝宝是每一个家庭的期待,特别是二孩政策出台以后,如何优生优育成为众多家庭讨论的话题。吃补品、做运动……为了生个健康的宝宝,不少下沙的夫妻做足了准备。

“提前备孕,把身体调整到最佳状态,是怀一个健康宝宝的关键。”开发区妇保院的医生说。

那么,怎样才能知道夫妻双方的身体状态是否适合怀孕呢?医生建议,在备孕时做个孕前优生检查很有必要。

现在,开发区的各个社区里,育龄夫妻都可以免费领取孕前优生检查单了。

开发区妇保院的医生介绍,如今很多育龄夫妻对孕前优生检查非常陌生,甚至不知道孕前优生检查。“身体还处于亚健康状态就去怀孕,怀孕后加重了身体负担,轻则出现各种孕期反应,重则诱发疾病,处理起来十分棘手。”医生说,育龄夫妻在备孕时做个全面的孕前检查不仅能及时降低孕期可能出现的各种疾病风险,还能降低婴儿的出生缺陷率。

“很多人认为全套的孕前检查很贵,而且检查项目看起来也很平常,因此就算知道要做孕前检查,大部分也选择放弃。”开发区计生协的工作人员说。的确,一般全面的孕前检查的价格在400元至600元左右,贵一点的要1000多元。

开发区的各个社区里,育龄夫妻是可以免费领取孕前优生检查单的。凭这种单据,育龄夫妇可以到开发区妇幼保健院(即“下沙街道社区卫生服务中心”)和白杨街道社区卫生服务中心进行一次全面的孕前优生检查。

免费孕前优生检查的项目包括体格检查、临床实验室检查、病史询问、风险评估和优生健康教育等。同时,妇产科医生会根据检查结果为孕检夫妻提供专业解读和备孕建议,让计划怀孕的夫妇在良好的生理和心理状态下受孕,生育出一个健康的宝宝。

“我最喜爱的新春文化活动” 评选结果出炉

近日,开发区社发局对2019年“我最喜爱的新春文化活动”评选结果予以公布,并给予经费补助,共有30个活动获A、B、C三个等级。

各社区在春节期间开展了丰富多彩的活动,深受居民们喜爱,获得了很高的参与度。活动种类多,包括各类文艺演出。街道和社区结合开发区企业多、外来人员多等特点,在新春期间举办了各类群众性文艺演出活动,丰富了人民群众的节日文化生活;还深入挖掘元旦、春节等中华民族传统节日内涵,组织开展各种传统文化活动,积极营造迎新浓厚氛围;开展各类宣传活动,制作展板,以书画展、摄影展等静态活动,宣传开发区近年以来取得的成就,展现开发区建设发展新面貌。

评选结果为,大学城社区的“城北一家亲,欢乐过大年”等8个活动获评A级;景园社区的“扮春·闹春·咏春·暖春一春满人间”等10个活动获评B级;七格社区的“趣味元宵”等12个活动获评C级。

本报记者 朱燕



现场检查

环保整改抽查,结果显示均已落实

4月8日下午,中央环保督察杭州市整改工作协调小组来开发区,抽查信访件整改情况。

现场,一行人随机抽查了银沙路交通噪声扰民、中策橡胶废气扰民、地铁一号线延伸工程下沙江滨站施工噪声扰民信访件的整改情况。检查结果显示:这三个信访件均按承诺落实了整改要求。

据悉,下沙江滨站至萧山机场地铁一

号线延伸工程已完成地面部分的施工,目前所有施工均转移到地下部分,噪声与之前比改善明显,预计全部工程将于今年7月底结束。开发区环保督察整改工作小组表示,为切实保证周边居民良好的居住环境,将继续跟踪施工情况,无特殊情况将不再新批夜间施工作业。

本报记者 钱慧慧
通讯员 卓敏志

海达北路边,竟有个大爷牧羊



整治前后对比图

二个月前,一名巡防员在海达北路以北的空地巡查时,发现居然有一群羊在散步。

“我开始以为是狗呢,仔细一看,原来是羊。”这名巡防员说,走近就闻到一股恶臭,“地上还有羊粪,我走过去的时候特别小心。”他估算了一下,大约有百只羊。羊群不远处,有两个连着的窝棚,住着一位大爷,他说自己就是放羊人。在城市里养羊,肯定是不允许的,巡防队员把这个情况上报给了街道。

下沙街道工作人员联合公安、行政执法、市场监管和社区等部门,对当事人进行劝说,要求他尽快将羊圈搬离。“开始,放羊的大爷不同意,认为这里人少,草多,羊爱吃。我们对他讲解了相关政策,后来他表示理解。”

之后的一个月里,养羊人将羊尽数卖掉,并把杂物从窝棚里搬出。随后,街道工作人员找来挖掘机,清理了附近的垃圾,并将窝棚拆除。

昨天,这处空地已恢复原状。

本报记者 汤晓燕
通讯员 骆嘉兰

